



编者按

公车私用、超编超标,车轮上的浪费和腐败成为久治难愈的顽疾,深深伤害着人民群众的感情。可喜的是,现在不少地方意识到问题严重性,纷纷出台措施整治,国家层面的公车制度改革方案也呼之欲出。本报今起推出“车改进行时”特别报道,即时关注公车改革的进程。

党政部门展开自查自纠,对超标超编公务车清理整顿

枣庄103辆公车下周公开拍卖



15日,拍卖公司的场地里,待拍的公车吸引了不少人前来观看。本报记者 白雪岩 摄

本报枣庄7月15日讯(记者 白雪岩) 公车改革渐行渐近。记者获悉,枣庄党政机关的103辆公车将于7月23日进行网络公开拍卖。像如此大规模的政府公车拍卖,在我省还是第一次。

自去年底,枣庄市启动了公车清理整顿工作,251个市直部门及各级党政、人大、政协、法院、检察院等领域全面开展了自查自纠行动。目前,通过公开招标方式,中标评估机构已经对部分被清理的公车进行了价格评估。

“目前我们已经通过市政府采购管理办公室公开招标,选取了评估机构和拍卖机构,对拟拍的车辆进行了评估,对于报废车辆提出了报废建议,并到法定机动车拆解机构办理拆解报废手续,拟拍车辆通过中标拍卖机构面向社会公开拍卖。”枣庄市财政局行政事业资产科科长赵恒春介绍说,去年12月,枣庄在全市范围内开展了“规范公务用车管理”清理整顿工作,针对超标、超编、违规换车和借车、摊派款项购车、豪华装饰公务用车、公车私用或私车公户等11项违规行为进行整顿和规范。目前,清理的这些超编、超标

车辆一部分进行调剂,一部分进行公开拍卖,还有部分进行报废。

15日,标有序号的103辆公车整齐地停放在枣庄市一处拍卖公司场地里,其中有别克、帕萨特、雅阁、桑塔纳等多款车型。“在103辆拟拍卖的公车里,有5辆是按照散件进行拍卖的。”山东光彩银星拍卖有限公司的魏经理告诉记者,“我们参与过很多次公车拍卖,像这样大规模、集中的政府公车拍卖在全省还是不多见的。”

在现场,来看车的人络绎不绝。“要买还是买个车况好点的。”前来看车的市民刘先生说,他之前就听说公车拍卖的事,因为工作需要,他打算买个别克轿车。

魏经理介绍,网络公开拍卖还是比较公平的,所有竞拍者都有各自的编号,自由竞价时间3分钟,另外还有一分钟的限时竞价。此次公车拍卖于23日至25日在中国拍卖行业协会网络拍卖平台的5个大厅进行,竞拍者需持身份证缴纳每辆车1万元的保证金,竞买成交、完成过户后,保证金将全额退还。竞买不成功,保证金在拍卖会结束后5个工作日内退还。

延伸阅读

自查自纠,走过场将被严处

“这次公车清理整顿工作主要采用自查自纠的方式,凡是超标、超编的单位用车,每个部门都是主动报到各级财政局并上交车辆,可以说,这次的‘清车’比往年来得更彻底,过去很多不够重视的单位,现在非常积极主动。”枣庄市财政局行政事业资产科科长赵恒春告诉记者,公车清理整顿工作由枣庄市财政局牵头,市纪委、市监察局等部门进行监督检查,通过公开举报电话,接受群众举报,对于走过场、不彻底、不

如实上报的单位和个人,将依法依纪严肃处理。

赵恒春说,根据国家和省里的规定,枣庄在清理和整顿时,分别对超标、超编,违规换车和借车,摊派款项购车,豪华装饰公务用车,公车私用,滥用牌照,公车私户或私车公户,违反购车审批程序,领导干部亲属和身边工作人员使用配备给领导干部的公务用车及离岗、退休人员继续占用公车11项违规行为进行整顿和规范。本报记者 白雪岩

公车拍卖收入全部上缴国库

枣庄市财政局党组成员、市国有资产运营管理中心主任赵立介绍,对于清理整顿的公车,车况相对较好、能继续使用且维护成本较低的超编车辆,调剂给市直公务用车空编单位继续使用。

对于能够继续使用的所有超标车辆和调剂后的超编车辆,进行评估公开拍卖;车

况太差、无法使用的超标超编车辆和黄标车辆,到法定机动车拆解机构作拆解报废处理。

在对公车进行拍卖过程中,通过政府采购公开选聘具有二手车评估资质的社会中介机构,对拍卖车辆逐车评估后公开拍卖,拍卖收入将足额缴入财政国库,专项用于民生项目支出。本报记者 白雪岩

相关新闻

科长外出办公事开私家车

“以前跑各部门都坐公车,从去年年底开始,单位就不再给派车,实际上也没有车可以派了,所以这半年来,跑部门办事我都是开自己的私家车,而且这些费用也一分钱没有从单位报销过。”一位市直部门某科室科长告诉记者,过去外出办公事只要跟办公室打个招呼就可以用车,如今,单位公车缩减了一大半,即便是申请公车,也没有那么多车可以用。

“看来这次是动真格的了!”这是记者在采访中,很多党政机关、企事业单位工作人员的普遍感受。“这次公车清理整顿,应该是这几十年来最彻底的一次,而且我们在做这项工作的时候没有‘杂音’,各部门的领导非常重视。”枣庄市财政局党组成员、市国有资产运营管理中心主任赵立如是说。



文/片 本报记者 白雪岩

相关链接

莱商银行 144辆公车网拍

今年4月10日,莱商银行莱商银行在网上拍卖144辆公车,其中不乏奥迪、奔驰、沃尔沃、路虎等豪华品牌,起拍价格从5500元到67.5万元不等。

9日,负责此次公车拍卖的莱商银行拍卖行经理邹先生告诉记者,莱商银行要拍卖的公车在行车里程、性能等方面都有很强的竞争力,已经吸引了不少有意向的买家。

邹先生介绍,此次公车拍卖于4月10日在中国拍卖行业协会网络平台的9个拍卖大厅,按编号顺序公开拍卖。竞拍者需事先持身份证缴纳每辆车1万元的保证金,然后到拍卖行办理网络竞买手续,竞买成交、完成过户以后,保证金将全额退还,车牌不在竞拍范围内。

记者了解到,莱商银行共有莱芜、济南、聊城、泰安、济宁、菏泽、徐州等7个分支机构,此次拍卖的144辆公车有不少是莱芜以外分支机构的公车。

9日下午,莱商银行相关负责人称不愿意对此次公车拍卖过多表态。邹先生则告诉本报记者,“莱商银行已经成立了8人组成的车改小组,此次拍卖公车主要是为了开源节流,落实厉行节约政策。”

莱商银行拍卖公车是否会引来政府部门仿效,莱芜市一位拍卖行资深人士认为,“政府部门现在不敢开这个头,他们对公车拍卖还在观望。”(本报记者)

德州查处三名官员,两人涉公车腐败

夏津副县长公车私用被撤职

本报济南7月15日讯(记者 高扩 李榕 通讯员 张崇熙) 日前,德州市纪委通报了三起违反中央八项规定精神的典型问题,其中包括夏津县副县长徐凯因公车私用、公车私用被行政撤职。

据通报,2014年4月30日下午,徐凯违反规定私自驾驶公车回其居住地,5月2日下午驾

驶该车到商场购物、办公事。另查,徐凯还存在多次公车私驾、公车私用问题,并发生交通事故。德州市监察局按程序给予徐凯行政撤职处分;夏津县纪委追缴徐凯应由个人承担的车辆使用、维修费用。

德州市纪委还通报了一起公车私挂问题。陵县宋家镇教管办主任李收厚自2012

年10月起,将单位公车挂在自己名下。陵县纪委给予李收厚党内严重警告处分,违规公车予以收缴,并在全县通报批评。

德州市纪委还查处了德州市食品药品监督管理局稽查队长李玉生接受管理服务对象为其承担就餐费用等问题。2014年2月28日,李玉生指使下属通过管

理范围内的饭店负责人预订3月2日晚的用餐单间,进行同学聚会,用餐后未结账,被调查后结账。2013年6月,李玉生操办父亲丧事时,违规收受下属单位人员的礼金。市纪委给予李玉生党内警告处分,责令李玉生退赔违规收受的下单位人员礼金;有关部门将其调离执法岗位。